

ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶ್ನೆ - 2013-14

ಭಾವಚಿತ್ರ

ವಿಭಾಗಗಳು	ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ವಿಭಾಗ (ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ವಿಭಾಗವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ನಮೂದಿಸುವುದು)
ಅ) ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿ, ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿಗಳು ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣ	
ಆ) ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ	
ಇ) ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	
ಈ) ನೀರಿನ ಸಮರ್ಥ ಬಳಕೆ	

ಮೂಲ ಮಾಹಿತಿ (ಎಲ್ಲವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಬೇಕು)

1	ಕೃಷಿಕರ ಹೆಸರು			
2	ತಂದೆ/ಗಂಡನ ಹೆಸರು			
3	ವಿಳಾಸ	ಗ್ರಾಮ		
		ತಾಲ್ಲೂಕು		
		ಜಿಲ್ಲೆ		
		ಪಿನ್ ಕೋಡ್		
	(ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ (ಎಸ್.ಐ.ಡಿ.ಕೋಡ್ ಸಹಿತ)			
	ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ			
	ಇಮೇಲ್ ಐಡಿ (ಕಡ್ಡಾಯವಲ್ಲ)			
4	ವಯಸ್ಸು			
5	ಶಿಕ್ಷಣ			
6	ಕೌಟುಂಬಿಕ ಮಾಹಿತಿ (ತಂದೆ/ಗಂಡ/ಮಕ್ಕಳ ವಯಸ್ಸು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ)			
7	ಸಾಗುವಳಿ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಜಮೀನಿನ ವಿವರ (ಪಹಣಿ ಪ್ರತಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕು)			----- ಎಕರೆ
	ಸರ್ವೆ ನಂ	ಅ) ಋಷಿ	----- ಎಕರೆ	
		ಆ) ನೀರಾವರಿ	----- ಎಕರೆ	
		ಇ) ಇತರೆ	----- ಎಕರೆ	
		ಒಟ್ಟು ಹಿಡುವಳಿ		
8	ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಬೆಳೆಗಳು ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದಕತೆ ಮತ್ತು ಆದಾಯದ ವಿವರ			
	ಬೆಳೆ	ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ (ಎಕರೆ)	ಉತ್ಪಾದಕತೆ (ಕ್ವಿಂ/ಎಕರೆ)	ಆದಾಯ (ರೂ.)
	ಅ			
ಆ				

	ಇ			
	ಈ			
9	ಹೊಂದಿರುವ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ			
	ಅ. ಹಸು.:	ಇ. ಎಮ್ಮೆ:	ಉ. ಕೋಳಿ:	
	ಆ.ಎತ್ತು :	ಈ. ಕುರಿ:	ಊ.ಇತ್ಯಾದಿ:	
10	ಹೊಂದಿರುವ ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು/ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಉಪಕರಣಗಳ ವಿವರ			
	1. ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು			
	2. ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು			
11	ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ	ಸ್ವಂತ ಉತ್ಪಾದನೆ (ಟನ್)	ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಪ್ರಮಾಣ (ಟನ್)	
ಅ	ಸ್ಥಳೀಯ ಗೊಬ್ಬರ/ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ಗೊಬ್ಬರ (FYM)			
ಆ	ಕಾಂಪೋಸ್ಟ್			
ಇ	ವರ್ಮಿ ಕಾಂಪೋಸ್ಟ್			
12	ಉರವಲು ಬಳಕೆ			
ಆ	ಗೋಬರ್ ಅನಿಲ			
ಅ	ನೋಲಾರ್/ಎಲ್.ಪಿ.ಜಿ			
ಇ	ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ದೊರೆಯುವ ಕಟ್ಟಿಗೆ ಇತ್ಯಾದಿ			
13	ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ			
	ಅ) ಸ್ವಂತ ನಿರ್ವಹಣೆ			
	ಆ) ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ನಿರ್ವಹಣೆ			
14	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ/ಸಂಶೋಧನೆ ವಿವರ (ಸ್ಥಳಾವಕಾಶವಾಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಹಾಳೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡುವುದು)			
ಅ	ಕೃಷಿ ಸಾಗುವಳಿಯಲ್ಲಿ ಅಮೋಘ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ (ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ಪಾದನೆ, ಕೀಟ ಬಾಧೆ ಇಲ್ಲದಂತಹ ತಳಿ ಸಂಶೋಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸಾಧನೆ) ವಿವರ ನೀಡುವುದು.			
ಆ	ಕಡಿಮೆ ನೀರನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು, ಕಡಿಮೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮಾಡುವಂತಹ ತಳಿ ಸಂಶೋಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ವಿವರ ನೀಡುವುದು			
ಇ	ಕಡಿಮೆ ಖರ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಉಪಯೋಗಿ ವಿಶಿಷ್ಟ/ನವೀನ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಸಂಶೋಧಿಸಿದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ವಿವರ ಒದಗಿಸುವುದು			
ಈ	ಇತರೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ - ಸಾಧನೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು			
15	ನಾಲ್ಕು (04) ವಿಭಾಗಗಳ ಪೈಕಿ (ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ವೈವಿಧೀಕರಣ, ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ, ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನೀರಿನ ಸಮರ್ಥ ಬಳಕೆ) ಒಂದರಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ/ಸಂಶೋಧನೆಗಳು (ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ) ವಿಭಾಗದ ಹೆಸರು :			
ಅ	ಮೂಲ ಸ್ವರೂಪದ ಸಾಧನೆ (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)			

ಆ	ಸಾಧನೆ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿದೆಯೇ? ಹಾಲಿದ್ದಲ್ಲ ಯಾವ ರೀತಿ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿದೆ? (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಇ	ಸಾಧನೆಯ ವಾಸ್ತವಿಕ (Practical) ಉಪಯುಕ್ತತೆ (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಈ	ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಅಳವಡಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿದೆಯೇ? (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಉ	ಸಾಗುವಳಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲ ಮಿತವ್ಯಯ ಹಾಗೂ ಆದಾಯದಲ್ಲ ಹೆಚ್ಚಳ(ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸುವುದು)(10 ಅಂಕಗಳು)	
ಊ	ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ಸಮರ್ಥ/ಸಕಾರಣಕ ಅನುಷ್ಠಾನ (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಎ	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಉತ್ಪಾದಕತೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಳ (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಏ	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಣೆ (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (10 ಅಂಕಗಳು)	
ಐ	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆಯು ರೈತರ ಏಳಿಗೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯೇ? (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (05 ಅಂಕಗಳು)	
ಒ	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಲಾಗಿದೆಯೇ? (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (05 ಅಂಕಗಳು)	
ಓ	ಸಾಧನೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ ಲಾಗಿದೆಯೇ/ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (05 ಅಂಕಗಳು)	
ಜಿ	ಇತರೆ ಮಾಹಿತಿ (ಬೇರೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನ ಇದ್ದಲ್ಲ ವಿವರ ನೀಡುವುದು) (05 ಅಂಕಗಳು)	
16	ಸದರಿ ಸಾಧನೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆಯ ಲಾಗಿದೆಯೇ? ಹಾಲಿದ್ದಲ್ಲ ವಿವರ ನೀಡುವುದು	

17	ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿರುವ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮೂರು ವರ್ಷದ (2011-12, 2012-13, 2013-14)ರಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದ ಬೆಳೆ/ಮಾಡಿದ ಸಾಧನೆಯ ವಿವರದ ಜೊತೆಗೆ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಖರ್ಚಿನ ತಃಖ್ತೆ	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತಗೊಂಡಿರುವಂತೆ (2011-12)							
		ಕ್ರ. ಸಂ	ಬೆಳೆ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ (ಎಕರೆ)	ಉತ್ಪಾದನೆ (ಕ್ವಿಂ)	ದರ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಆದಾಯ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಖರ್ಚು (ರೂ)	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ (ರೂ)
18	ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ತಜ್ಞರ ಸ್ಪಷ್ಟ ಅಭಿಪ್ರಾಯ/ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಕಡ್ಡಾಯ	ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತಗೊಂಡಿರುವಂತೆ (2012-13)							
		ಕ್ರ. ಸಂ	ಬೆಳೆ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ (ಎಕರೆ)	ಉತ್ಪಾದನೆ (ಕ್ವಿಂ)	ದರ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಆದಾಯ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಖರ್ಚು (ರೂ)	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ (ರೂ)
		ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತಗೊಂಡಿರುವಂತೆ (2013-14)							
		ಕ್ರ. ಸಂ	ಬೆಳೆ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ (ಎಕರೆ)	ಉತ್ಪಾದನೆ (ಕ್ವಿಂ)	ದರ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಆದಾಯ (ರೂ)	ಒಟ್ಟು ಖರ್ಚು (ರೂ)	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ (ರೂ)

(ಷರಾ: ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜಾಗ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು ಸಾಧನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಫೋಟೋಗಳು, ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರವಾಗಿರುವ ವರದಿಯ ಜೆರಾಕ್ಸ್ ಪ್ರತಿಗಳು, ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಶಂಸಾ ಪತ್ರದ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಒದಗಿಸುವುದು.)

ವಿಶೇಷ ಸೂಚನೆ:

- ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ದಾಖಲೆ ಪ್ರಕಾರ ಜಮೀನು(ಖಾತೆ) ಹೊಂದಿರುವ ಹಾಗೂ ಸ್ವತಃ ಬೇಸಾಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ(ಮಾಡುತ್ತಿರುವ) ಸ್ವಯಂ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ ಕೃಷಕರಾಗಿದ್ದು ಪಹಣಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಅಧಿಕಾರ(ಜಿ ಪಿ ಎ) ಹೊಂದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ (ಭೂ ಸುಧಾರಣಾ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು) ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸುವುದು.
- ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿರುವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕ್ಷೇತ್ರ/ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಮಾತ್ರ ನಮೂದಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿಗೆ ಅರ್ಹವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಲ್ಲಿ ಆ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪರಿಶೀಲನಾ ಕಾರ್ಯತಂಡದ ಭೇಟಿ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.
- ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ/ನಿವೃತ್ತರಾದವರು ಮತ್ತು ಅವರ ಪತ್ನಿಯರೂ ಸಹ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಲ್ಲ.
- ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ ತಜ್ಞರ ಸ್ಪಷ್ಟ ಅಭಿಪ್ರಾಯ/ಶಿಫಾರಸ್ಸಿನೊಂದಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯ.

ಈ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ನೀಡಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯು ಸತ್ಯವಾಗಿದೆಯೆಂದು ಹಾಗೂ ಈ ಹಿಂದೆ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಇದೇ ಸಾಧನೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಅವುಗಳ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಸ್ಥಳ:
ದಿನಾಂಕ:

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಸಹಿ:
(ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಹೆಸರು)